

市消防救援支队:

开学季,严查校园火灾隐患

■通讯员 陈奎帆

本报讯 为做好新学期学校消防安全工作,连日来,市消防救援支队成立多个检查小组深入辖区大学、中小学校、幼儿园及周边场所开展学校消防安全专项检查,切实保障新学期校园消防安全环境。

此次检查主要针对辖区学校及周边宾馆、饭店、超市、网吧等人员密集场所。重点检查疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施、器材的配备是否到位,食堂、学生宿舍是否有乱拉电线和违章使用大功率电器,学校是否建立消防安全制度,消防安全责任制、消防安全检查是否落实,灭火应急疏散预案是否制定和开展

演练等情况,现场抽查学校师生及工作人员对消防知识、灭火器使用、逃生技能的掌握情况。针对检查中部分学校存在宿舍楼内疏散通道锁闭不畅、灭火器失效等安全隐患,检查人员根据实际情况立即对学校负责人提出了整改意见和建议,督促学校尽快整改,确保学校良好的消防安全环境。

相关链接:一起来学习校园消防安全小知识

1. 学校要明确专人负责消防工作,组织开展一次校园消防安全专项检查,及时排查、整改火灾隐患。

2. 消防车道和疏散通道严禁占用和堵塞,室内和疏散通道不允许停放电动

自行车,安全出口必须随时保持畅通。

3. 灭火器、疏散指示标志、应急照明灯具等消防设施、器材要配备到位,且保持完好有效,如检查过程中发现损坏的,要及时报告更换或维修。室内外消火栓要保持有水并达到相应的水压要求。

4. 严禁私拉乱接电线,不得超负荷用电,不使用大功率用电设备,手机、充电宝等严禁长时间充电,做到人走断电。

5. 学生宿舍、食堂、实验室等是学校消防重点部位,要实行严格管理,强化防火巡查,勤于清洗油烟管道,化学试剂要妥善储存,试验过程严守安全操作规程。

6. 组织对师生进行一次消防培训和灭火疏散演练,发挥教育主阵地作用,不断提升师生防范和应对火灾的能力。

雁峰消防开展开学前消防安全检查

■通讯员 刘赛飞

本报讯 为进一步强化学校消防安全管理工作,预防和减少火灾事故发生,近日,雁峰区消防救援大队深入衡阳市第九中学开展开学前消防安全检查。

大队检查人员重点对学校消防安全管理制度是否落实,用火用电用气是否符合安全规定,安全出口、疏散楼梯是否畅通,应急照明灯是否正常工作,消防设施器材是否完好有效等情况进行深入细致的检查。针对检查发现的火灾隐患和消防安全薄弱环节,大队检查人员

现场逐一指出,并要求学校消防安全管理责任人要严格落实消防安全主体责任,限期进行整改,确保开学时学校消防安全稳定。

通过此次消防安全专项检查,切实消除了一些火灾隐患,为该校开学工作创造了良好的消防安全环境。

珠晖消防深入辖区汽车站——

全方位开展消防安全专项检查

■通讯员 蒋紫玲

本报讯 8月26日,珠晖区消防救援大队先后深入王江汽车站、酃湖汽车站进行全方位的消防安全检查,以确保车站消防安全。

检查中,检查人员首先查看了消防车通道是否保持畅通,是否存在违规停放机动车占用、堵塞、封闭消防车通道的违法行为,是否存在违规私搭乱建、设置障碍物影响消防车通行的违法行为

以及是否设置消防车通道标识。随后对检票口、候车厅、停车区、安全出口、消防控制室等重点部位进行了消防检查。在候车厅、停车区,检查人员重点对疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施、器材配置、设置是否符合标准并保持完好有效,值班巡逻人员是否到位,汽车站的消防安全责任制度和消防安全管理制度是否落实等情况进行了检查。在值班室、控制室检查人员重点查看是否存在私

拉乱接电气线路现象,并现场抽查了部分店员对消防安全知识及灭火器材使用掌握情况。针对发现的问题,检查人员要求车站立即采取措施进行整改,及时消除隐患。

车站消防安全管理人员表示,一定在限期内按照大队要求落实到位,并加强消防安全管理,严格落实消防责任制,对车站服务人员和营运车辆人员进行消防安全培训,确保每名人员能正确处理突发情况,杜绝发生各类火灾事故。

耒阳消防依法关停2处非法经营场所

■通讯员 叶华琼

本报讯 为切实落实消防安全专项整治三年行动有关工作要求,加大乡村火灾隐患整治力度,近日,耒阳市消防救援大队联合派出所,深入大和镇开展易燃易爆场所消防安全整治,现场关停2家非法经营场所,有效消除辖区安全隐患。

检查中,检查人员重点对危化品存储、场所布局、电气设备防雷、防静电等是否符合规定,消防设施配置及完好有效情况,电器线路是否按要求穿管等进行了仔细检查,并查看了单位消防手续办理和单位消防安全责任制落实情况。检查中发现大和镇上一家液化气代充装点设置在居民楼中,一家加油点储存体积为6立方米的汽油罐未与居民楼保持

安全距离,严重威胁周边居民生命财产安全。检查人员当场责令两家单位停止营业,拆除销售广告牌,并尽快将违规储存、经营的液化气瓶和储油罐搬离。

据悉,此次共检查易燃易爆单位6家,关停2家,及时发现和排除了一批消防安全隐患,为乡村居民的生命财产安全营造了良好的消防安全环境。

衡阳县消防深入文物保护单位——

开展消防业务指导和宣传培训服务

■通讯员 杨 瑶

本报讯 近日,衡阳县消防救援大队深入辖区文物保护单位开展业务指导和宣传培训,进一步提升了文物保护单位火灾防控能力,确保了文物保护单位消防安全。

期间,大队宣传人员结合文物建筑多为砖木结构、耐火等级低等特点,向工作人员讲解了火灾的原因及危害性、日常消防安全隐患排查、如何正确报火警、初期火灾如何扑救以及如何快速疏散逃生等常识。针对工作人员消防业务能力相对较弱、器材使用不熟练等情

况,现场指导工作人员操作灭火器、消防栓、水带水枪的正确使用方法。同时,宣传人员还向游客发放了《消防安全常识二十条》《家庭防火常识》等宣传资料,提醒游客要严格遵守景区防火规定,留意身边的消防安全提示,养成自觉学习消防安全知识的习惯。

石鼓消防对危化品企业开展“安检”

■通讯员 贺文哲

本报讯 为切实做好危化品企业各类型安全风险防范工作,维护辖区火灾形势稳定向好,近日,石鼓区消防救援大队对辖区内危化企业开展消防安全专项检查。

期间,消防监督人员组织企业安全负责人及管理人召开座谈会,查阅企业安全生产和消防工作相关档案,重点检查了企业气体储存罐区,对照装置区域位置图,着重检查防火间距是否符合要求,消防器材是否配备完善,火灾自动报警系统及自动灭火系统是否正常,每月防火检查及每日防火巡查是否认真落实等,并逐项记录检查情况,全面把脉危化品区域消防安全状况。

针对现场发现的问题,消防监督人员当场向企业负责人一一指出,督促企业严格落实主体责任,逐级压实工作责任,全面开展隐患自查自纠、消防设施维护保养、员工教育培训及应急演练等工作,不断提高自身防灾减灾和应急救援水平。

蒸湘区多部门联合检查消防安全

■通讯员 陈泽鹏

本报讯 8月27日,蒸湘区消防救援大队联合区应急、商务等部门对辖区内晶珠广场、愉景新城地下农贸市场、太平小区农贸市场等单位进行了消防安全检查工作。

每到一处,检查组一行重点检查了消防安全保卫人员在位及持证上岗情况,各类消防安全设施安装维护情况,单位消防安全管理制度、宣传教育制度、员工培训和灭火演练等规章制度的建立落实情况,安全出口、疏散通道是否畅通,建筑消防设施器材是否按国家要求配置和保持完好有效,场所内员工“四个能力”知识是否掌握等情况进行认真细致的检查。

检查过程中,发现单位人员存在对消防器材使用不熟悉、微型消防站人员配备不足、火灾自动报警系统存在故障未及时排除、每日防火巡查记录存在漏洞等问题,针对检查中发现的问题,大队监督检查人员当场下发了《责令立即改正通知书》,要求单位负责人立即进行整改,并结合商场、市场人员密集、商品种类多,危险性高等特点,对单位负责人和工作人员进行现场讲解。



近日,市消防救援支队在石鼓区东方红消防站举行“我正少年”暑假消防嘉年华活动,500余名学子“零距离”感受消防、学习消防、体验消防。

■通讯员 杨 瑶 摄